

Красное ЗНАМЯ

ОРГАН ПРОМЫШЛЕННОГО РАЙОНА КПСС И РАЙОННОГО
СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

№ 141 (2155) | Суббота, 28 ноября 1959 г. | Год издания 24-й
Цена 15 коп.

XXII районная партийная конференция

С ЕГОДНЯ открывается XXII районная партийная конференция. Это большое событие в жизни районной партийной организации отмечается возросшей активностью коммунистов, повышением роли партийных организаций в хозяйственном и культурном строительстве первого года семилетки.

Претворяя в жизнь исторические решения XXI съезда КПСС, труженики района с невиданным энтузиазмом ведут борьбу за неуклонное повышение производительности труда. В результате широко развернувшегося социалистического соревнования коллективы предприятий промышленности и транспорта района успешно выполнили плановые задания десяти месяцев. Работники сельского хозяйства вырастили по 504 центнера зеленой массы кукурузы с каждого гектара на площади около 10000 га. Высокий урожай зерновых культур собран в совхозе «Заря», в колхозах «Пламя», имени Жданова, «Память Сталина» и других. В колхозе им. Чкалова получен урожай картофеля по 250 центнеров с гектара. За 10 месяцев текущего года продано государству мяса на 47 процентов, молока — на 10,2, яиц — на 17,5 процента больше, чем за соответствующий период 1958 года.

Год, прошедший со времени предыдущей районной партийной конференции, был годом напряженного труда и производственных побед. Но Коммунистическая партия учит нас не довольствоваться достигнутым, а постоянно идти вперед и вперед. Те успехи, которые имеются в работе коллективов, ни в коем случае не должны успокаивать, так как в нашей работе имеются большие недостатки и упущения.

На предприятиях промышленности и транспорта медленно выполняются решения июньского Пленума ЦК КПСС по техническому прогрессу, по ряду показателей не выполнены планы и заданные измерители.

За последние три года в колхозах и совхозах урожайность зерновых не повышается, а понижается. Под угрозой срыва обязательства нынешнего года по развитию животноводства, повышению его продуктивности, по производству и продаже государству продукции животноводства. Большие недостатки имеют

ся и в культурно-бытовом обслуживании трудящихся.

Делегаты XXII районной партийной конференции, подводя итоги проделанной работы, обобщая накопленный опыт, главное внимание должны сосредоточить на нерешенных вопросах, глубоко вскрыть недостатки и упущения в работе райкома партии, первичных партийных организаций, райисполкома, хозяйственных руководителей.

Необходимо всесторонне обсудить вопросы практического осуществления коллективами предприятий промышленности и транспорта задач, выдвинутых XXI съездом партии и июньским Пленумом ЦК КПСС. Сельские коммунисты должны обеспечить выполнение планов и обязательств по производству и продаже государству продуктов животноводства, организовать хорошую зимовку скота, шире развернуть социалистическое соревнование за достойную встречу предстоящего Пленума ЦК КПСС. Уже сейчас нужно принимать меры к тому, чтобы заложить прочную основу урожая будущего года, роста поголовья общественного животноводства и повышения его продуктивности.

Активное обсуждение на конференции вопросов организационной, идеологической и культурно-просветительной работы будет способствовать дальнейшему улучшению всей деятельности партийных организаций.

Районная партийная конференция не должна пройти мимо работы кадров, мер по укреплению способными организаторами колхозного и совхозного производства.

Партийная конференция — высший орган районной партийной организации. От ее работы, решения во многом зависит дальнейшее улучшение деятельности райкома партии, первичных партийных организаций, советских и хозяйственных органов.

Нет сомнения, что XXII районная партийная конференция пройдет в обстановке делового, принципиального обсуждения вопросов. Этим самым еще раз мы продемонстрируем сплоченность коммунистов вокруг ленинского ЦК КПСС, непоколебимую готовность успешно выполнить величественные задачи, поставленные XXI съездом партии.

В предстоящем семилетии мы имеем в виду сделать решающий шаг в дальнейшем подъеме сельскохозяйственного производства и на этой основе обеспечить коренное улучшение культурно-бытовых условий жизни сельского населения. А в будущем партия ставит целью превратить колхозную деревню в благоустроенные населенные пункты городского типа с использованием всех достижений современного коммунального и культурно-бытового обслуживания. (Из доклада Н. С. Хрущева на XXI съезде КПСС).

Труженики района — к предстоящему Пленуму ЦК КПСС

Обязательства подкрепляются делами

Коллектив путевой дорожной машинной станции № 2 в честь предстоящего декабрьского Пленума ЦК КПСС взял такие обязательства: обеспечивать бесперебойное и безопасное движение поездов при очистке от снега станций Болотная, Акчурла, Калзагай и Черкасов Камень; в связи с переходом на семичасовой рабочий день путем улучшения организации труда, применения механизации и рационализации повысить производительность труда на 5 процентов; к 1 января 1960 года сэкономить государственных средств не менее 200 тысяч рублей.

Эти обязательства выполняются успешно. Несмотря на бураны и метели, путь на станциях Болотная, Акчурла, Калзагай, Черкасов Камень содержится в образцовом состоянии и быстро освобождается от снежных заносов. Поезда по этому участку следуют без задержек.

Примерно трудятся путевые рабочие Алексей Лаврентьевич Травинюв, Александра Ивановна Османова и бригадир пути Владимир Гаврилович Живеткин.
И. БУСЫГИН,
секретарь партбюро ПДМС-2.

Вывезем на поля 18.000 тонн удобрений

Хлеборобы совхоза «Заря», решили в зимний период вывезти на поля не 10.000 тонн перегноя, как это предусмотрено планом, а 18.000 тонн. За выполнение обязательств сейчас

развернулась напряженная борьба. В настоящее время на участки под кукурузу и картофель уже внесено около трех тысяч тонн перегноя. Это на тысячу тонн больше в сравнении с соответствующим периодом прошлого года.

Особенно активно трудится коллектив пятого отделения (управляющий т. Долгов). Здесь ежедневно на вывозке перегноя работают до двадцати лошадей, трактор «Беларусь» и автомашины. Это отделение уже вывезло на поля под кукурузу около тысячи тонн удобрений.

Неплохо идут работы по вывозке перегноя на восьмом отделении. Там тоже уже выполнили половину квартального плана вывозки удобрений.

Однако основные работы еще впереди. Весь транспорт, выскобленный от перевозки кормов к фермам, в декабре будет поставлен на вывозку перегноя. Коллектив совхоза намерен до 1 января выполнить годовой план, а до весны еще вывезти восемь тысяч тонн удобрений.

А. БОНДАРЕВ,
главный агроном
совхоза «Заря».

Передовые производственники

Хорошими трудовыми делами встречают декабрьский Пленум ЦК КПСС комсомольцы завода «Спецмашдеталь». У них одна цель, одно желание — выполнить семилетку досрочно.

Заслуженным уважением и почетом в рабочем коллективе завода пользуется размотчица метизного цеха комсомолка Валентина Мартыненко, которая сменные нормы нередко выполняет на 200 процентов. На передовую производственницу равняются штамповщик Андрей Лаптев, резчик ленты Михаил Косаренко, слесарь-инструментальщик Николай Липатников, сборщики пружек Мария Анохина и Галина Кретова.

Н. МЕЗИН,
секретарь комсомольской организации завода
«Спецмашдеталь».

Успех телятницы В. А. Сомовой

Труженики совхоза «Краснинский» вдохновенно трудятся над претворением в жизнь решений XXI съезда КПСС по крутому подъему всех отраслей сельскохозяйственного производства. В данное время они направляют все свои силы и старания на то, чтобы достойно встретить де-

кабрьский Пленум ЦК КПСС. Замечательный трудовой подвиг к этой знаменательной дате приготовила телятница-профилатория первой фермы совхоза Варвара Андреевна Сомова. За 10 месяцев она вырастила 339 телят со среднесуточным привесом 960 граммов при плане 700

граммов, не допустив ни одного случая падежа животных.

Варвара Андреевна имеет богатый опыт работы в животноводстве. Любимому делу она посвятила 15 лет своей жизни.

Н. НОВИКОВ,
зоотехник первой фермы
совхоза «Краснинский».

У тарасовских рационализаторов

Навесной шарнирный погрузчик

В тарасовской мастерской Титовской ремонтно-технической станции сконструирован навесной шарнирный погрузчик. Он смонтирован на базе трактора «ДТ-54» и предназначен для погрузки перегноя в автомобили, а также для погрузки угля и других сыпучих материалов.

При опробовании в работе на погрузке перегноя в колхозе «Гигант» погрузчик показал хорошие результаты. Присутствовавшие при этом председатели ряда колхозов одобрили конструкцию и сделали заявки на изготовление

таких механизмов для своих хозяйств. Сейчас в мастерской уже начали делать 5 погрузчиков.

Конструировал этот погрузчик начальник филиала, а теперь механик колхоза «Гигант» инженер Николай Иванович Пентегов. Он сам же при помощи слесарей Матвея Старинского и Андрея Кирпиченко готовил детали и монтировал узлы погрузчика.

За пять—семь минут сейчас даже без тренировки тракторист нагружает автомобиль перегноем. За один раз ковш берет 200—

250 кг перегноя, угля — 0,5 тонны.

Николай Иванович рассказывает, что хотя этот погрузчик еще не совершенен, но он намного облегчит работу по внесению удобрений.

Погрузчик легко устанавливается на тракторе «ДТ-54» и также быстро может быть снят.

Пожелаем тарасовским механизаторам успехов в их творческой работе по облегчению трудоемких процессов в сельском хозяйстве.
Ф. ДМИТРИЕВ.



Коммунисты—в авангарде борьбы за семилетку!

Успех семилетнего плана будет решаться непосредственно на предприятиях и стройках, в колхозах и совхозах, в научных учреждениях. В связи с этим еще больше повышается роль местных партийных органов, первичных партийных организаций. Они обязаны добиваться, чтобы на каждом предприятии, в каждом колхозе и учреждении была создана атмосфера творческого труда и производственного подъема.

(Из доклада Н. С. Хрущева на XXI съезде КПСС).

Главное—умело использовать имеющиеся возможности

Колхозники сельхозартели «Пламя» брали на себя обязательство: в текущем году получить урожайность зерновых не менее 16,5 процента с гектара, продать государству 11.400 центнеров зерна, или по 6 центнеров с каждого гектара.

В области животноводства мы давали слово надоем по 2500 килограммов молока на корову, обеспечить общий надой молока в хозяйстве 5380 центнеров, из которых 3840 ц продать государству, кроме того, продать государству 1060 центнеров мяса, 17 центнеров шерсти.

Обязательства для нашего большого хозяйства не из легких, но по всем расчетам они были вполне выполнимы. Партийная организация с первых дней 1959 года сосредоточила свое внимание на мобилизации коллектива на успешное осуществление этих высоких обязательств.

На решающие производственные участки были направлены коммунисты. В полеводство пришли восемь и на животноводческие фермы — четыре коммуниста, укрепили кадрами и другие участки. Кроме того, членам партийного бюро было поручено осуществлять контроль за тем или иным участком работы.

Среди колхозников, на десятидворках вели разъяснительную работу наши агитаторы, которые особенно проявили себя в период весенней посевной и во время заготовки кормов. Так, с их помощью правление и парторганизация сумели привлечь на заготовку кормов всех колхозников. И, несмотря на то, что в текущем году у нас не было рабочих из городов, артель успешно справилась с закладкой силоса и заготовкой грубых кормов, которых нынче артель имеет значительно больше, чем в прошлом году. Особенно активно ведут беседы среди населения агитаторы-коммунисты тт. Кондинский, Евлеевский, Черниенко, Черепанов, Выхрамеев и другие.

Неплохо обстоит дело с наглядной агитацией и выпуском стенных газет. Стенгазеты и «боевые листки» помогали коммунистам колхоза поддерживать трудовое напряжение в полеводческих бригадах и в коллективах ферм. Наглядная агитация систематически обновлялась и отвечала запросам жизни.

Все эти мероприятия позволили партийной организации поднять колхозников на борьбу за выполнение взятых обязательств.

«КРАСНОЕ ЗНАМЯ»

28 ноября 1959 г., 2 стр.

Хлеборобы артели сумели нынче поднять урожайность зерновых до 17,6 центнера с гектара. Колхоз продал государству более 17500 центнеров добротного зерна. Это на 6000 ц больше, чем было принято по обязательству. С каждого гектара только в закрытом государству было засыпано по 9 центнеров зерна. Артель создала все необходимые в хозяйстве фонды зерна и выдала на трудодень колхозникам по 2 килограмма хлеба.

Правда, в животноводстве дела с выполнением обязательств обстоят хуже. За десять месяцев у нас надоено на каждую корову только по 1860 килограммов молока, а до конца года требуется получить по 2500 килограммов. Ясно, что здесь мы много недоработали.

По продаже молока мы стараемся сдерживать свое слово. Нам еще осталось продать около 1000 центнеров молока. Сейчас принимаем меры к тому, чтобы обяза-

тельство было выполнено. Точно так же и с продажей мяса, которого нам осталось продать 210 ц. К открытию Пленума ЦК КПСС и это обязательство будет осуществлено. Но если бы партийная организация в животноводстве вникла так же, как и в полеводство, то такого напряженного положения могло и не быть. Даже тот факт, что в полеводство было направлено 8 коммунистов, а на фермы только 4, говорит о недооценке животноводства.

Сейчас партийная организация и правление принимают меры к тому, чтобы в 1960 году использовать все возможности для развития животноводства и выйти на одно из первых мест в районе по этой важной отрасли хозяйства.

П. ПЕТРОВ,
секретарь партийной организации колхоза «Пламя».

Труд— это счастье

Коллектив заготовительного депо паровозного депо, где я работаю слесарем, с энтузиазмом трудится над выполнением годового плана. Предстоящий декабрьский Пленум ЦК КПСС мы решили встретить новыми славными делами. А иначе и нельзя. Коммунистическая партия и Советское правительство проявляют о нас, простых рабочих, постоянную заботу. А мы должны отвечать на это своим вдохновенным, высокопроизводительным трудом.

Я— коммунист. Это высокое звание обязывает работать не только руками, но и принципами. У меня ежемесячно выработка составляет 240—250 процентов. Ко мне часто обращаются молодые рабочие с просьбой рассказать, как я добиваюсь таких успехов. На этот вопрос сразу ответить нелегко. Зедь чтобы высокопроизводительно трудиться (а в этом, я думаю, со мною согласится каждый), нужен богатый опыт, который, как известно, накапливается годами.

Я рано начал трудовую жизнь. Едва минуло 16 лет, а я уже имел мозоли на руках. С 1933 года работаю в паровозном депо станции Промышленная. Был монтером, слесарем и бригадиром комплексной бригады промычного цеха. Потом по болезни меня перевели в заготовительный цех.

Говорят, что опыт накапливается по крупице, постепенно.

Я думаю, что это так и есть. На первых порах и мне помогали старшие товарищи в овладении той или иной профессией. А теперь я сам обучил многих слесарному делу.

Рядом со мной трудится слесарь Александр Фадеев. Это бывший ученик. Но мне теперь нелегко уняться за ним. Иногда он выполняет сменную норму на 300 процентов.

У меня уже стало правилом содержать рабочее место в чистоте и порядке. Инструменты, необходимые для работы, всегда находятся рядом, под руками. Этим самым намного уплотняется трудовой день.

Коммунистическая партия и Советское правительство высоко оценили мой труд. В 1952 году я был награжден орденом Ленина. Тот памятный день, когда мне, простому рабочему, вручили эту высокую награду, я не забуду никогда.

Я соревнуюсь за право называться ударником коммунистического труда. Приложу все силы к тому, чтобы добиться этого почетного звания.

Труд—это счастье. Для меня нет выше чести, чем быть рабочим человеком, честно выполняющим свой долг перед Родиной.

В. НАМЕНСКИЙ,
слесарь.

Интересная форма партийного просвещения

В прошлом году в нашей партийной организации был создан кружок по изучению экономики сельского хозяйства. В состав кружка вошли бригадиры комплексных бригад, специалисты сельского хозяйства, помощники бригадиров.

Руководить этим кружком было поручено мне. И хотя я впервые стал выполнять партийное поручение такого рода, но старался по мере своих сил и знаний наладить работу кружка. Приходилось много читать, изучать, чтобы содержательнее и интереснее строить занятия.

В течение года мы изучили материалы XXI съезда КПСС, вопросы себестоимости продукции колхозного производства, делали анализ хозяйственной деятельности бригады и колхоза и другие вопросы.

Я старался и рассказ, и беседы строить на конкретных примерах из жизни нашей артели, что значительно заинтересовывало слушателей и заставляло их глубже мыслить, вникать в дела колхоза. Например, при изучении темы «Хозрасчет в колхозе» я рассказал, как в нашем колхозе осуществляется хозрасчет. Когда рассматривалась тема «Себестоимость колхозной продукции» пришлось рассказать, из каких элементов складывается себестоимость производимой в колхозе продукции. Это вызвало у слушателей разговор о путях снижения затрат на единицу продукции. Они на конкретных примерах показывали, как снижается себестоимость зерна, молока, мяса за счет внедрения механизации и повышения производительности труда. А сами беседы заставляли слушателей думать об изыскании

резервов снижения себестоимости.

В этом учебном году кружок продолжает свою работу. Первое занятие уже прошло. Была изучена тема: «Анализ прихода-расходной сметы в колхозе». При рассмотрении этой темы я взял итоги работы колхоза за девять месяцев и рассказал, как выполняются промфинплан и приходо-расходная смета в колхозе. Такое занятие вызвало интерес у слушателей. Они активно участвовали в беседе.

При проведении занятий я учел и ошибки прошлого года. Тогда слушатели дальше изучения практических вопросов не шли. В этом же году я стараюсь пользоваться учебником политической экономии, чтобы поднять теоретический уровень проводимых занятий. Сразу стало заметно, что от этого интерес к занятиям еще более поднимается.

В дальнейшем мы изучим темы: «Денежная оплата труда в колхозе», «Механизация производственных процессов — основа снижения затрат труда на единицу выпускаемой продукции», «Рост общественного хозяйства — основа роста материального уровня колхозников» и другие.

Работа кружка конкретной экономики в нашей партийной организации показала, что такая форма партийного просвещения не только интересна по содержанию, но и полезна по практическим соображениям. Она не только идейно воспитывает слушателей, но и поднимает их деловую квалификацию.

В. ЛЕЩЕВ,
гл. бухгалтер колхоза
«Ударник полей»,
пропагандист.

Работать среди масс

В нашем, десятом, околотке пятнадцатой дистанции пути есть три отделения. В каждом из них имеются красные уголки, где рабочие могут послушать беседу агитатора, лекцию, доклад, радио.

В каждом отделении перед утренней раскомандировкой проводятся громкие читки газет. Рабочие аккуратно являются до начала раскомандировки в красный уголок, с интересом слушают материалы из газет.

Наряду с этим мы используем и такую форму агитационной работы, как индивидуальные беседы. Нередко такие беседы происходят после прочтения тех или иных материалов из газет. Иногда у рабочего возникают вопросы, которые заставляют его немало думать, он невольно хочет поговорить с кем-то, обменяться мнением.

Учитывая это, я всегда стараюсь найти время для беседы с рабочими. Обходя свой участок, я всегда беседую с путейцами. Беседы эти короткие, но иногда бывают очень содержательными, потому что проходят именно по тем вопросам, которые глубоко волнуют рабочего.

Не так давно рабочие мне задали вопрос о визите Никиты

Сергеевича Хрущева в США. Их интересовало то, как побоево-у, настойчиво он отстаивает дело мира, необходимость всеобщего разоружения. Вокруг этого завязалась беседа.

Немало приходится проводить бесед и о задачах путейцев в деле выполнения производственного плана. Они живо интересуются итогами своей работы.

У нас немало хороших труженников. Путейцы Филиппович Петр, Алексей Мальцев и Вера Шушманцева, вместе с которыми я обслуживаю участок пути, к работе относятся добросовестно, службу несут бдительно.

В проведении бесед я не стараюсь собирать всех рабочих вместе. Да это и не всегда удается. А провожу беседы больше с двумя-тремя рабочими и чаще всего прямо на рабочих местах во время перерывов.

Беседы агитатора, безусловно, способствуют повышению трудовой активности путейцев, улучшению показателей нашей работы.

Н. ЮЖАНИН,
путевой обходчик
15 дистанции пути,
агитатор.

На страже безопасности движения поездов

Дверь открылась, и вместе с облаком мороза в будку осмотра вошел приземистый паренек. Правой рукой он оттер покрасневшее от мороза лицо и вместо приветствия сказал:

— А мороз нынче крепкий, Дмитрий Иванович.

Тот, к кому были обращены эти слова, сидел за столом и тихо выстукивал пальцами какой-то мотив. Не по возрасту молодой и жизнерадостный, сегодня он был задумчив. Большую ответственность возложила на него, Еременко, старого коммуниста, партийная организация. Первая смена, в которую он недавно назначен старшим осмотровиком, больше чем наполовину состоит из молодых рабочих. Смена эта комсомольско-молодежная и борется за звание коллектива коммунистического труда. И вот начались морозы — первое испытание, которое он со своим коллективом не только должен выдержать, но и показать класс работы. Увидев вошедшего, он сразу оживился и, весело улыбаясь, ответил:

— Да, Степанов, зима пришла. А ведь она шутить не любит, — Дмитрий Иванович хитро улыбнулся и закончил, — но ведь и мы не лыком шиты. Не впервые нам с нею встречаться. Верно?

...В будку осмотра один за другим входили люди его смены. Они молча рассаживались, стараясь не мешать разговору и поправляя папиросы, внимательно слушали своего старшего товарища.

— Зима, как она ни страшна, — не помеха, — продолжал Дмитрий Иванович. — Но... и, — это он сказал многозначительно, — малейший промах в нашей работе — беда на транспорте. Обеспечить безопасность следования поездов — в этом наш долг, весь смысл работы. Не зря Промышленковский пункт технического осмотра называется пунктом безопасности.

Беседа постепенно приняла более оживленный характер.

— А как приходится зимой? — обращаясь к присутствующим, спрашивал т. Еременко и сам же отвечал. — Холодный ветер обжигает лицо, снег забивает глаза. Что же делать? Смахнешь снег, снимешь ледяные сосульки,

протрешь глаза, чтоб лучше смотреть, и работаешь.

— А мы как работаем? — возразил кто-то.

— И вы так работаете! Ничего не скажу. Но разговор веду к тому, чтобы не пугала зима. Ведь она только начинается.



Д. И. Еременко.

...После планерки все 33 человека первой смены вышли на приемо-отправочные пути. Было ровно 10 часов вечера. Вокруг освещенных путей ступилась темнота. Мороз усиливался.

— На четвертый прибывает поезд! — басом прогудел рупор. Из группы осмотровиков вагонов отделились несколько человек и быстро направились к месту остановки подходящего поезда. Вскоре и остальные заняли свои места.

— Странное дело, — подумал Дмитрий Иванович, — почему поезда идут только с одной стороны? Вскоре он узнал, что на соседней станции образовался затор поездов из-за горения букс. Одновременно с этим со станции Падунка ему сообщили, что в проследовавшем в Промышленную поезде обнаружен вагон-ползун. Д. И. Еременко быстро оценил создавшуюся обстановку. Он знал, какую большую опасность представляет вагон, колеса которого не крутятся, а ползут по рельсам.

Вот тут и пригодился Дмитрию Ивановичу двадцатипятилетний опыт работы на транспорте. Он быстро перестроил работу смены — и поезд с большим вагоном был обработан раньше графика. Проверив готовность поезда для безопасного движения и записав это в журнал, он обошел все рабочие места, поговорил со всеми и каждому из них был дан наказ: «Смотреть лучше, определять объем работы на подходе поезда».

Предупреждение, как никогда, оказалось кстати. В следующем поезде еще на подходе сменный мастер т. Бессарабов обнаружил тоже вагон-ползун. Снова закипела работа. И этот поезд был обработан и отправлен на Бегово по графику.

Через три часа возобновилось движение поездов с четной стороны. Но поезда теперь шли лентой: один за другим. Дмитрий Иванович не растерялся. Он к этому готовился заранее. Теперь главное усилие смены он направил на обработку поездов с кубасского направления. Поезда обрабатывались четко и быстро. Вся смена знала обстановку, и никого не приходилось поторапливать.

Несмотря на перебой в движении, первая комсомольско-молодежная смена в ночь на 21 ноября выполнила норму пропуска поездов. Все поезда отправлены по графику и проследовали по Промышленновскому участку без каких-либо замечаний. Половина поездов обработана по-скоростному и отправлена раньше графика.

После смены, как всегда, были подведены итоги.

— Замечаний по работе, — сказал Дмитрий Иванович, — я ни к кому не имею. Скупая оценка означала, что все: и слесарь-автоматчик т. Кравцев, и осмотровик вагонов т. Фокин, и слесари вагонов т. Тиганов, Берчук, и коммунист т. Шишковский, и комсомольцы тт. Помогайбо, Гусев, Черкаев — работали хорошо.

Так трудится комсомольско-молодежный коллектив пункта технического осмотра во главе с коммунистом Дмитрием Ивановичем Еременко, обеспечивая безопасность движения поездов.

П. САДОВ.

Навести образцовый порядок на фермах

С немалыми трудностями начали зимовку скота в колхозе «Ленинский путь». Сеном обеспечено поголовье обеспечено менее чем на 40 процентов к потребности. Строительство коровника на 120 голов не завершено, а старые скотные дворы не отремонтированы. Правление колхоза ссылается на то, что для ремонта и строительства не хватало круглого леса, плах, теса, цемента, стекла, гвоздей и т. д.

Тревожное положение создано с размещением крупного рогатого скота в первой бригаде. 240 животных находятся в двух ветхих коровниках и конном дворе. Стойла не оборудованы, на проходах и в стойлах грязь. На дворе большие морозы, а три двора в этой бригаде не утеплены. Многие оконные проемы и незастекленные звенья окон на ночь затыкаются соломой. Конный двор, который приспособлен для размещения 76 коров, не утеплен, коровы в этом дворе стоят скученно, в грязных стойлах.

На ферме этой же бригады не отремонтирован часос. Ввиду этого два раза в день коров гоняют на водопой к реке.

— Трудно работать в таких условиях и выполнять свои обязанности, — говорят доярки и скотники. — Скармливаем коровам по 50 кг сена, а молока надаиваем по 3 литра в день.

Запасов соломы и сена на фермах нет. Обязанности фуражиров исполняют заведующие МТФ тт. Орлов и Демешев. Однако порядка на сеновалах нет. На ферме второй бригады, которой руководит С. П. Демешев, солома сваливается в беспорядке. А скотники В. Татаринцев, П. Свиридов, О. Клейн, И. Семенов не стремятся подбирать соломой уже засыпана снегом и затоптана тракторами.

В первой и во второй бригадах молодняк доведен еще осенью до истощения, а сейчас размещен скученно и стоит на голодном пайке. По заверению зоотехника А. Н. Бриллиантова, по рациону каждому теленку старше года скармливается по 1 кг сена, по 6 кг соломы, по 15 кг кукуруз-

ного силоса, а телятам до года — сена 3 кг, соломы 4 кг, концентратов 1 кг. Но, как рассказывают телятницы, молодняк кормится пшеничной и овсяной соломой. Сеном телят кормили только несколько дней. А концентратов с начала зимы давали два раза.

Очень часто по вине подвозчиков норма силоса сокращается или совсем не дается. 25 и 26 ноября старшую группу телят и группу нетелей в количестве 29 голов силосом не кормили из-за того, что шофер А. Штерц и грузчики С. Гольцов и А. Контюков в эти дни пьянствовали.

До сих пор ни на одной ферме не организовано измельчение, запаривание и сдобривание соломы. Кормозапарники и паробразователи для приготовления соломы не используются. Плохо поставлено ветеринарное обслуживание ферм. Работники МТФ второй бригады рассказывают, что ветфельдшер А. Е. Забоев приходит к животноводам тогда, когда падет теленок и нужно составить акт, или правление колхоза заставит его произвести ветеринарную обработку животных.

В результате слабого контроля за ходом зимовки скота со стороны заведующих ферм тт. Орлова и Демишева, зоотехника т. Бриллиантова и правления колхоза (председатель т. Бенчак) молочная продуктивность скота не обеспечивает выполнения плановых показателей, не говоря уже о принятых обязательствах. Задание по продаже молока за первую и вторую декады ноября не выполнено. Срывается его выполнение и в третьей декаде. Так, в пятой пятидневке ноября при ежедневном задании в 1.200 кг государству сдавалось менее 1.000 кг.

Коллективу животноводов колхоза «Ленинский путь», всем дояркам, скотникам, возчикам кормов следует резко улучшить уход и содержание скота, а правление колхоза обязано помочь работникам ферм навести образцовый порядок и обеспечить выполнение принятых обязательств.

Рейдовая бригада:

А. ПЕТРОВА — депутат Падунского сельсовета, доярка,
Я. СИМАНОВА — телятница,
Н. ЕРИКОВ — сотрудник редакции газеты «Красное знамя».

По материалам «Красного знамени»

«Упорядочить торговлю»

Под таким заголовком в газете «Красное знамя» за 17 ноября была опубликована заметка. В ней говорилось о плохой торговле хлебом в с. Титово.

Как сообщил редакции председатель райпотребсоюза т. Тетерин, факты, изложенные в заметке, подтвердились. За плохое обеспечение магазинов хлебом председатель правления Васковского сельпо т. Файнгерш и зав. пекарней т. Галкин строго предупреждены.

«КРАСНОЕ ЗНАМЯ»

28 ноября 1959 г. 3 стр.

Рабочая честь

Есть люди, к которым проникаешь искренним уважением при первом же знакомстве. Таким человеком оказался Денис Титович Мусалыкин, дежурный по стрелочному посту № 2 станции Промышленная.

Нет, Денис Титович никогда за свою многолетнюю жизнь не совершал громких подвигов. Таких, как он, скромных, незаметных тружеников очень много в рабочем коллективе станции. Но почему же все к нему относятся с неподдельной любовью и уважением? Почему с него берут пример рабочие и стараются порученное дело выполнять так, как он?

Нелегкая жизнь выпала на долю Д. Т. Мусалыкина. Вот что он сам рассказывает о себе:

— Есть у русского народа хо-

рошая поговорка: «Жизнь прожить — не поле перейти». Это очень правильно сказано. Вспоминаю я 1939 год. Этот год является началом моей трудовой биографии. Мне очень хотелось стать железнодорожником. И моя мечта осуществилась. Жил я в ту пору на станции Инская. Когда услышал, что открылись курсы кондукторов, одним из первых записался на них. И вот ни с чем не сравнимая радость: мне доверили самостоятельно сопровождать поезд. Немало лет минуло с того дня, а я до сих пор вспоминаю его с волнением в сердце. А потом...

Денис Титович задумался. В красный уголок станции, где шла наша беседа, стали собираться рабочие. Два раза в неделю здесь проходят занятия по повы-

шению производственной квалификации. Кстати заметить, эти занятия посещает и Д. Т. Мусалыкин, несмотря на свой уже преклонный возраст.

После минутного молчания Денис Титович продолжал:

— А потом я приехал на постоянное место жительства на станцию Промышленная. Работать на железнодорожном транспорте мне очень нравилось, поэтому я решил с ним навсегда связать свою судьбу. Устроился постовым стрелочником, проработал шесть месяцев по этой профессии, а потом стал старшим стрелочником. Теперь, как знаете, я дежурный по посту № 2.

Самым светлым, незабываемым днем в своей жизни Д. Т. Мусалыкин считает день принятия его в ряды Коммунистической

партии. Это было в 1942 году.

— Слезы радости выступили на глазах, когда мне вручали партийный билет. Словно сил прибавилось во мне, казалось, крылья выросли за плечами. Хотелось сделать что-то необыкновенное для народа. Я тогда дал обещание высоко нести рабочую честь, — вспоминает он.

И свое слово Денис Титович выполняет свято. Бдительно несет он свою службу, обеспечивая безопасность движения поездов. За последние годы ветеран труда не имеет ни одного замечания. Но зато сколько объявлено ему благодарностей за это время! Этого он заслужил своим добросовестным трудом на благо советской Отчизны.

А. БЕРЕСНЕВ.

О предстоящем визите в Советский Союз Президента Итальянской Республики Джованни Гронки

Президиум Верховного Совета СССР пригласил Президента Итальянской Республики Джованни Гронки посетить Советский Союз с официальным визитом.

Президент Итальянской Республики с удовольствием принял это приглашение. Он прибудет в Москву 8 января 1960 года и проведет в Советском Союзе около недели.

Программа включает, кроме пребывания в столице СССР — Москве, где Президент Итальянской Республики встретится с государственными деятелями Советского Союза, также посещение Ленинграда.

Президента Гронки будет сопровождать министр иностранных дел Италии Джузеппе Пелла.

Прием А. А. Громыко послов Судана и Гвинеи

25 ноября с. г. министр иностранных дел СССР А. А. Громыко принял Чрезвычайного и Полномочного Посла Республики Судан в СССР г-на Якуба Османа.

25 ноября министр иностран-

ных дел СССР А. А. Громыко принял Чрезвычайного и Полномочного Посла Гвинеи в СССР г-на Г. Сейду Конте в связи с предстоящим зранием им верительных грамот.

Конго требует независимости

ПАРИЖ. По сообщению корреспондента агентства Франс Пресс из Леопольдвилля, три конголезские партии — Национальное движение Конго, Абако и Африканская партия солидарности —

опубликовали заявление, в котором требуют немедленного изменения колониального режима и предоставления независимости Конго.

(ТАСС).

Сотрудничество в области химической промышленности

С 11 по 16 ноября 1959 года в городе Берлине состоялось заседание Постоянной комиссии по экономическому и научно-техническому сотрудничеству в области химической промышленности.

В заседании Постоянной комиссии приняли участие представители Народной Республики Албании, Народной Республики Болгарии, Венгерской Народной Республики, Германской Демократической Республики, Польской Народной Республики, Румынской Народной Республики, Союза Со-

ветских Социалистических Республик и Чехословацкой Республики.

В качестве наблюдателей на заседании присутствовали представители Китайской Народной Республики и Корейской Народно-Демократической Республики.

Комиссия рассмотрела важные вопросы, связанные с дальнейшей специализацией и кооперированием производства, проведения научно-исследовательских и проектных работ в химической промышленности.

Провокационная затея

ХЕЛЬСИНКИ. Как здесь стало известно, правые руководители социал-демократической партии В. Таннер и другие приурочили празднование 60-летия финского рабочего движения ко дню 20-летия начала финско-советской войны (29 ноября 1939 года) с целью устроить в связи с этим враждебную Советскому Союзу

политическую демонстрацию. Для лучшей важности они пригласили высокопоставленных гостей из скандинавских стран участвовать в этом неприглядном «празднике», хотя всем известно, что 60-летие финского рабочего движения исполнилось еще весной этого года и ничего общего с датой 29 ноября не имеет. (ТАСС).

Гертер критикует Ачесона

ВАШИНГТОН. На состоявшейся 24 ноября пресс-конференции государственный секретарь США К. Гертер критически отозвался о недавней речи Ачесона, произнесенной им на конференции парламентариев стран НАТО в Вашингтоне. Гертер заявил, что он не разделяет мнения Ачесона по поводу того, что переговоры с Советским Союзом по берлинскому вопросу приведут лишь к уступкам с американской стороны. Гертер добавил, что он ожидает, что уступки будут с обеих сторон. Гертер сказал, что Ачесон

в своей речи просто-напросто сам создавал «ветряные мельницы», чтобы тут же уничтожить их.

Касаясь появившихся в американской печати слухов о том, что совещание на высшем уровне якобы будет отложено на гораздо более поздний срок, Гертер сказал по этому поводу, что не знает, откуда взялись подобные сообщения, и снова, как и на прошлой пресс-конференции, заявил, что дата с вещания в верхах будет определена на парижской встрече глав правительств западных держав в декабре этого года.

(ТАСС).

«КРАСНОЕ ЗНАМЯ»

28 ноября 1959 г., 4 стр.

Славная годовщина

Прошло пятнадцать лет с того незабываемого дня, когда албанский народ, выбросив за пределы своей родины фашистских оккупантов и внутренних врагов, стал хозяином своей страны. 29 ноября 1944 года албанские матери радостно встречали своих сыновей, сестры — братьев, жены — мужей, которые возвращались из партизанских отрядов домой после победного завершения упорной вооруженной борьбы с фашистскими захватчиками. Враг всеми средствами пытался задушить эту борьбу, но наш народ твердо верил в победу, ибо во главе его стояла родная коммунистическая партия, его вдохновляла славная освободительная борьба народов Советского Союза. В боях против фашистских оккупантов, которые намного превосходили албанских патриотов по численности и вооружению, более 28 тысяч албанцев отдали свою жизнь за свободу и счастье родины.

Сегодня мы с глубокой благодарностью чтим их светлую память. Продолжая героический путь борцов за счастливое будущее Албании, наш народ под руководством марксистско-ленинской Албанской партии труда самоотверженно борется за построение социализма.

Пятнадцать лет, прошедших после установления в Албании народной власти, срок небольшой, но за это время в нашей стране произошли такие изменения, о которых в прошлом можно было только мечтать. До освобождения Албания была самой отсталой

страной Европы. Промышленности у нас почти не было. Даже такие промышленные товары, как консервы, ввозились из-за границы, не говоря уже о металлических изделиях или тканях. Большая часть земли принадлежала помещикам. 80 тысяч бедняцких семей, то есть более половины албанского крестьянства, владели лишь примерно девятью процентами всей обрабатываемой земельной площади, а 14 процентов крестьян не имели ни клочка земли. Культура и просвещение были недоступны народным массам. Около 85 процентов населения Албании было неграмотным.

За 15 лет народной власти в Албании сделано столько, сколько в прошлом нельзя было сделать за целое столетие. Наш народ сумел не только быстро залечить раны, причиненные войной стране, но и далеко продвинуть вперед ее экономику и культуру.

Первый пятилетний план превратил Албанию из страны отсталой, аграрной в аграрно-индустриальную. За эти годы были построены текстильный комбинат имени И. В. Сталина, сахарный комбинат «8 ноября» в Малитье, деревообрабатывающий комбинат имени Нако Спиру в Эльбасане, цементный завод во Влоре, нефтеперерабатывающий завод в Церрике, консервные заводы в Корче, в Шкодере и Эльбасане, гидроэлектростанции имени В. И. Ленина и имени Карла Маркса и много других промышленных предприятий. Второй пятилетний план

(1956—1960 годы) предусматривает дальнейший быстрый рост албанской промышленности. Уже к концу 1958 года выпуск промышленной продукции Албании в 18 раз превзошел уровень 1938 года. Развитие нашей экономики такими быстрыми темпами еще раз подтверждает преимущество социалистической системы перед капиталистической. Если бы Албания развивалась темпами довоенного времени, то для того, чтобы достигнуть объема промышленной продукции, намеченного на 1960 год, ей потребовалось бы 140 лет!

Большие успехи достигнуты народной Албанией в развитии сельского хозяйства. Проведены крупные работы по осушению заболоченных земель, благодаря чему посевная площадь в стране возросла на 96 процентов по сравнению с 1938 годом. На полях нашей родины работают более 3,5 тысячи тракторов (в пересчете на 15-силльные), много комбайнов и других сельскохозяйственных машин. Около 70 процентов крестьянских хозяйств объединилось в сельскохозяйственные производственные кооперативы. В распоряжении кооперативов находится около 80 процентов всей обрабатываемой земли. Заметно изменился и быт албанских крестьян. В деревню пришли электрический свет, радио, кино.

За годы народной власти очень многое сделано также в области культуры и просвещения. За короткий срок была ликвидирована неграмотность населения в возрасте до 40 лет. Албания переживает сейчас подлинную культурную революцию. Двери всех наших школ, вплоть до высшей, широко открыты для рабочих, крестьян и их детей.

Впервые в истории Албании созданы народный театр, театр оперы и балета, киностудия, ансамбль песни и пляски, не говоря уже о многих кинотеатрах, музеях, домах культуры.

Широкие перспективы в строительстве социализма открывают перед нашей республикой третий пятилетний план (1961—1965 годы), который в настоящее время разрабатывается Партией труда и народным правительством Албании.

Адриатик КАНАКИ.
Албанский журналист.

Редактор Ф. Д. БУКАТОВ.

КИНО

Клуб имени Кирова
29—30 ноября
художественный фильм
Девочка ищет отца

Начало сеансов:

29 — 2, 4, 6, 8, 10 час. веч.
30 — 2, 4, 6 час. веч.

30 ноября, в 8 час. веч.

Занятие университета культуры.

Гр-ка Малахова Антонина Ивановна, проживающая по адресу: Промышленная, ул. Камыслинская, 50, возбуждает дело о расторжении брака с гр-ном Малаховым Николаем Ивановичем.

Дело будет слушаться в областном суде.

Возрождение нацизма в Западной Германии

ЛОНДОН. В газете «Рейнольдс» опубликовано письмо девяти членов парламента — лейбористов по поводу заверений западногерманского посла в Лондоне, отрицавшего в интервью той же газете факт, что бывшие нацисты занимают в Западной Германии ответственные посты.

Утешительные заверения его превосходительства, говорится в письме, плохо вяжутся с фактами.

Во-первых, свыше тысячи бывших нацистов, которые в свое время применили взрывчатые вещества Гитлера, сейчас восседают в судебных креслах Западной Германии. Это — издевательство

над законом, лишаящее немцев, ставших жертвами нацистских злодеяний, возможности добиться справедливости.

Есть бывшие нацистские генералы и офицеры СС, которые поставлены на командные должности в новом вермахте.

Есть гражданские служащие д-ра Аденауэра во главе с д-ром Гансом Глобе, который составил официальное оправдание гнусных расистских законов Гитлера.

И, наконец, дело Оберландера — министра по делам беженцев в правительстве д-ра Аденауэра. Как член нацистской партии с 1933 года, как бывший офицер пресловутого батальона «специального назначения» «Словей», он несет ответственность за страшные злодеяния, совершенные против евреев и поляков после оккупации Льева в июне 1941 года.

«За фасадом демократии, говорится далее в письме, в ФРГ растет чудовище германского милитаризма и фашизма. Консерваторы снова вооружают и поощряют его в борьбе против мнимой несуществующей угрозы советской агрессии.

Нам следует помнить об опасности германского неонацизма, сохраняющего напряженность в Европе для своих собственных зловещих целей».

(ТАСС).

КРАТКИЕ СООБЩЕНИЯ

◆25 ноября в Москве председатель правления Общества советско-монгольской дружбы Маршал Советского Союза С. М. Буденный и глава монгольской делегации член президиума центрального совета Общества монголо-советской дружбы Б. Батарчи подписали соглашение между двумя обществами о культурном сотрудничестве.

◆25 ноября в Москву из поездки по Советскому Союзу возвратилась делегация Общества китайско-советской дружбы, принимавшая участие в праздновании 42-й годовщины Великой Октябрьской социалистической революции.

АДРЕС РЕДАКЦИИ: рабочий поселок Промышленная, ул. им. Крупской, № 10-а. Телефоны: редактора — 0-56 (районный) и 1-16 (транспортный), заместителя редактора и отдела партийной жизни — 0-79, секретаря редакции — 0-101, промышленно-транспортного отдела — 1-16-2 звонка (транспортный), отдела сельского хозяйства — 0-101-2 звонка, типографии 1-09 и 1-56.

Зак. № 963.

Типография газеты «Красное знамя»

Тираж 3050 экз.